

2016  
周口

# 希望工程圆梦行动

A06版

2016年8月12日 星期五

周口晚报

编辑/田孝臣 E-mail/zkwbtzc@126.com

## 武欣雨:高考结束就去打工

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

近日,如果你来到商水永达汉堡店,就会看到一位学生模样的女孩在不停地忙碌着。这个女孩,就是今年参加完高考就出来打工的励志女孩武欣雨。

由于父亲下岗,母亲没有固定工作,再加上两个哥哥都在上大学,使得武欣雨家入不敷出,如今一家人还租住在县城不足40平方米的陈旧楼房里。然而,武欣雨并没有被贫困吓倒,尤其是在两个哥哥相继考入重点大学后,更激发了她强烈的求学欲望。今年高考,武欣雨考了551分,报考了上海立信会

计金融学院。

为了筹集上大学费用,武欣雨在高考前就联系好打工地点,高考一结束就去打工。拖地、抹桌子、送套餐……虽然每月只挣千把块钱,但武欣雨忙并快乐着。“在汉堡店当服务员看似简单,其实要做好也不是那么容易。”武欣雨说。

“上大学后,我的首要任务是把学习搞好。为了减轻父母的压力,学习之余我肯定会做兼职。我准备先考察一下大学校园里畅销的小商品,尝试着开个网店,争取自食其力。”武欣雨表示,相信明天会更美好。



## 刘迪:勤奋和努力才是成功根本

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

今年,西华县东夏镇北街行政村16岁的刘迪以601分的成绩被上海对外经贸大学录取。4岁就开始上学的她虽然没有上过幼儿园,但她的学习成绩在班里却是名列前茅。老师认为,刘迪是一个十分聪明的女孩。但在刘迪看来,勤奋和努力才是她成功的根本。

2001年,刘迪的父亲在一起交通事故中去世,年仅1岁的她和哥哥就全靠母亲一个人打工挣钱,生活十分清贫。“父亲去世时我才1岁,根本不知道父亲是什么样子。在我的记忆里,只有母亲忙碌的身影。”刘迪含着泪说,母亲在镇上一家鞋厂打工。由于既要打

工又要操持家务,所以母亲每月只挣到1000元左右的工资。在学校,她每月的生活费是300元,一天平均10元,足够自己花。由于没有多余的钱,所以她一般不出去逛街。

虽然刘迪认为自己已经长大,能够照顾自己,但刘迪的母亲却放心不下。母亲打算去上海打工,为的是方便照看女儿。刘迪告诉周口晚报记者,她上高三期间,不管天气怎样母亲都会按时到学校看她。在冬天,母亲要骑1个多小时的车,穿两条棉裤御寒。

刘迪说,如果没有圆梦行动,家里就要借钱了。她希望自己在大学里能多拿奖学金,将来考上研究生,学业有成后回报社会。



## 王原:坚强女孩独立早

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

高考期间,很多家长会抽出时间陪伴在孩子身边,让孩子有个好心情,考出好成绩,但西华县皮营乡双楼行政村白马赵村的王原直到现在还没有见到父母。她与父母沟通要借用同学的手机,虽然说不上几句话,但这对王原来说已经足够了。2011年,由于家庭贫困,王原的父母外出挣钱,一走就是5年。父母外出挣钱后,她和弟弟平时住在学校,周末回家和奶奶生活在一起。

王原讲,过年是她最痛苦的时候。由于父母春节期间都不在家,与亲戚的来往越来越少,如今她已不知道还有什么亲戚。刚开始,奶奶照顾她和弟弟,后来叔叔有了孩子,奶奶就没时间照顾

她和弟弟了。此后,她开始独立生活,弟弟也能帮她打理家务。弟弟小时候很胆小。有一次下雨,家里跑进一条蛇,弟弟吓得不敢进屋,她最后拿着铁锹硬着头皮把蛇弄出去。后来,弟弟越来越懂事,她和弟弟把家里打理得井井有条。奶奶回家后,王原会帮奶奶做饭,弟弟经常帮奶奶洗脚。“我60多岁了,自己的儿子没给我洗过脚,倒是孙子和孙女经常给我洗。”王原的奶奶说。

王原说,她今年高考发挥得不好,虽然考上了大学,但没有实现自己的理想。这是因为,父亲患了食道癌,对她有所影响。

据了解,王原的父母在陕西靠吹唢呐挣钱。春节期间生意好,为了多挣钱,他们就一直没有回家。

